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SUODATTIMIEN TUTKIMINEN

Esiselostustehtavat

Palauta esiselostus tyon valvojalle varsinaisen tyon alussa. Ota kopio esiselostuksesta ja ota se mukaan
laboratoriot6ihin!

1. Erasta suodatinta tutkittiin signaaligeneraattorin (siniaaltoa) ja oskilloskoopin avulla. Suodattimen
tulosignaali x1(t) mitattiin oskilloskoopin kanavalla 1 (Ch1l) ja laht6signaali x2(t) kanavalla 2 (Ch2).
Mittauskanavien jannitejaotukset ja kaytetty aika-asteikko nakyvat kuvan alaosassa. div = jakovali (division).
Tuloksena oli seuraava esitys:
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a) Mika on signaaligeneraattorin (mitattavan signaalin) taajuus?

b) Laske kaavat osoittaen suodattimen vaimennus desibeleina.

c) Mika on lahto- ja tulosignaalin valinen vaihevaaristyma (vaihe-ero) asteina?

d) Kun taajuutta muutettiin yksi prosentti (df), muuttui signaaleiden vélinen vaihevaaristyma 0,2 astetta (d#(f)).
Approksimoi ndiden tietojen perusteella ryhmékulkuaika! Huomaa, ettd ryhmakulkuajan kaavassa d¢(f) on
yksikké radiaaneina. Vinkki: Luentomoniste-era 2, kasinkirjoitettu sivu 10.

2. Mitéa tarkoittaa kaistanpaastdsuodattimen selektiivisyys? Esita myds asiaa selventava kuva!

3. Luentomoniste-erassa 2 on kasinkirjoitetulla sivulla 5 esitetty RC-alipaastosuodatin. Oletetaan, etta vastuksen
suuruus R = 1 kilo-ohmi ja taajuudella 500 Hz on suodattimen jannitevaimennus 3 dB.

a) Laske tarvittava kapasitanssiarvo kondensaattorille C. Aikavakio t = RC. Vinkki: Muodosta siirtofunktiolle
itseisarvo eli amplitudifunktio. Huomaa, etta kyseessé on jannitefunktio eli lasketaan 20-Ig(|H (f )|) desibelien

suhteen. Ja logaritmisaantojen mukaan 20-lg(x)=10-lg(x*).

b) Esita sekd RC-suodattimen siirtofunktio H(f) ettad sité vastaava impulssivaste h(t) symbolisessa eli
kaavamuodossa.

c) Hahmottele impulssivasteen korkeus (numeroarvona) ja muoto aika-alueelle 0 ... 1,5 ms ja esita aika-alueessa
aikavakion t kohta ja sen arvo. Laske myods impulssivasteen suuruus ajanhetkella t = T. Excel-ohjelmasta tms.
voi olla apua laskemisessa ja piirtdmisessa!

d) Oletetaan, ettd thhan RC-suodattimeen kytkeytyy ajanhetkelld t = 0 suorakaidepulssi x(t), jonka korkeus on 1
voltti ja kesto T = 1,59 ms. Esita suorakaidepulssin kaava ja laske konvoluution avulla (esita sen vaiheet)
suodattimen lahtosignaali y(t) symbolisessa muodossa ja piirrd/hahmottele lahtésignaali kohdassa c piirrettyyn
kuvaan - tee oma y-astekko y(t):lle. Vinkki: Laske suhde T/z ja tutki luentomoniste-eréan 2 sivua 8.
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